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Köszöntő 
Mottó 

„A semmiből egy új, más világot teremtettem”, íródott 200 ével ezelőtt 

Most nem a semmiből igyekszünk egy új, szebb világot teremteni. 

 

Tisztelt Rektor úr, Rektorhelyettes asszony, Elnök urak, Alelnök úr!  

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves vendéglátó temesváriak! 

 

Az 1859-ben alapított Erdélyi Múzeum-Egyesület nevében köszöntöm Önöket. Abból az 

alkalomból vagyunk itt együtt, hogy felidézzünk egy még korábban, 200 évvel ezelőtt íródott 

levelet, hogy annak fénye világítsa be számunkra az utat, amely a „semmiből” „új, más világot 

teremtett”. Tisztelettel és hozzáértéssel adózunk Bolyai János csodás elméjének, a célunk 

életútjának, alakjának felidézése. 

Bolyai János egyszemélyes, interdiszciplináris gondolkodó volt, aki a matematika mellett 

irodalommal, zeneelmélettel, nyelvészettel, művészetekkel és filozófiával is foglalkozott. Ezért 

is olyan szerteágazó ennek a rendezvénynek a programja: számba veszi a nagy matematikus 

sokoldalúságát, mindazt, amit ő egy személyben képviselt, alkotott, megvalósított.  

Mi, az utódai nem vagyunk arra kárhoztatva, hogy a semmiből teremtsünk világot, hiszen 

elődeink ezt megtették, van indíték, irány és minta, amelyet követhetünk. 

Én abból a városból jövök, ahol Bolyai született 1802-ben, abban a városban tanítok, ahol 

elhunyt 1860-ban, s most itt vagyok Temesvárt 2023-ban, ahol köszöntőt mondhatok és előadást 

is tarthatok az ő emlékének szentelt, nagyszabású rendezvényen. A tudomány- és a művészeti 

ágak mellett – lám – a terek is összekapcsolódnak. 

S egymásba fonódnak az interdiszciplináris kutatások is, amelyeknek alapfeltétele az 

intézményközi kapcsolatok kialakítása, fenntartása. Azt tapasztalom, hogy ennek a 

rendezvénynek is ez a záloga, ebben a sokrétű együttműködésben szerveződött és zajlik is le. 

Nincs ennél szebb üzenet a múltba a Bolyaiknak (akik névadói a kolozsvári egyetemnek is), 

hogy az együttműködő intézmények, amelyek a romániai magyar tudományosságot képviselik, 

együttes erővel ennek szolgálatában állnak, s a jövő nemzedéknek tudatosan közvetítik a 

Bolyaiak szellemiségét.  

Igen megtisztelő köszöntőt mondani egy ilyen nagyszabású rendezvény megnyitóján. Nemes tett 

volt maga a kezdeményezés is, egy kulturális fővároshoz illőbb eseményt nem is találhattak 

volna ki. S a szép gesztust tettek követték: a fesztivált remek csapat valósította meg. Köszönet 

illeti az ötletgazdákat, a szervezőket, a kivitelezőket, közülük kiemelve Nagy-György Tamás 

személyét, akinek a szerepe a sok intézmény, szervező, megvalósító támogatásának és 

munkájának összehangolásában igen jelentős volt.  

Meggyőződésem, hogy ez a rendezvény hozzájárul az intézmény- és tudományközi kapcsolatok 

kiterjesztéséhez és erősítéséhez, túl azon, hogy színes tudományos és művészeti forgatagot jelent 

minden résztvevő számára. Azt kívánom, hogy mindnyájukat járja át a rendezvény hangulata, 

töltődjenek fel ismeretekkel és élményekkel! 

 

Bitay Enikő, az EME elnöke 


